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Községünkben újra felcsendült a magyar Himnusz. Nyárasd Község Önkormányzata
szervezésében 2015. október 6-án a mártírhalált halt tizenhárom aradi vértanúra emlékeztünk a
helyi temetőben. A megemlékezést szentmise előzte meg, melyre a helyi római katolikus
templomban került sor. A szentmise után következett emlékműsorban a Nyárasdi Népdalkör,
valamint a helyi alapiskola diákjai közreműködtek.  A rendezvény ünnepi szónokaként Őry
Péter, a Magyar Közösség Pártja önkormányzati és közigazgatási alelnöke tanulságos és
elgondolkodtató ünnepi beszédet mondott. 

  

166 év. Mennyi perc, s óra telt el azóta. Nemzetünk szíve beleremeg, ha visszagondolunk,
népünk már mennyit szenvedett. A magyarság világszerte gyászol október 6-án. Az időjárás is
tükrözte a szívükben levő bánatot, hiszen a nemzeti gyásznapon borult volt az ég és a szél is
feltámadt. Ennek ellenére az emlékezők szép számban kijöttek a helyi temetőben lévő
honvéd-emlékműhöz, ahol a közreműködők segítségével felidéztük a szabadságharc emlékét.
Presinszky Ildikó, a helyi alapiskola pedagógusa által összeállított műsorban felsőtagozatos
diákok szerepeltek. A Nyárasdi Népdalkör katonadalokat és identitáserősítő énekeket szóltatott
meg. Presinszky Károly, helyi képviselő köszöntötte a megjelenteket, majd felkérte Őry Pétert a
beszéde megtartására. Az MKP önkormányzati és közigazgatási alelnöke első gondolataival
arra figyelmeztetett: „a lerótt kegyelet akkor nyeri el igazán értelmét, akkor hordoz mához szóló
üzenetet, ha a történelmi gyásznapra, nemzetünk mártírjainak emlékezetére tágabb
értelmezésben tekintünk. Mind térben, mind időben. Ha úgy tetszik: európai összefüggésben.” 
Beszédében két sokatmondó fogalmat emelet ki: törvény és szabadság. A megemlékezés
során a jelenlévők arca szomorúságba borult, hiszen magukban ők is felidézték a történteket.
Őry Péter a következőkben felteszi a kérdést: 
„mit ér a szabadság törvények nélkül? Mit szolgálnak a törvények, ha nem a szabadság
védelmét? Mik a törvények, ha nem a szabadság, a rend, a biztonság alappillérei? Napjaink
kérdése: megvédjük-e európai szabadságunkat és értékeinket, vagy kövessünk el politikai
öngyilkosságot?” 
A folytatásban szembeállította a szabadságharc mártírjainak példáját a mai korral, s az alelnök
úr ezekkel a gondolatokkal fejezte be lényegretörő, példaértékű beszédét: 
„Mi fájdalmasan ismerjük a történelmet, hiszen minden sorsfordító pillanatban újra meg újra fel
kell mondanunk a leckét, és áldozatot kell vállalnunk a szabadságért. Magyarok és nem
magyarok – mert az Aradon kivégzett vezetők közt bőven akadtak más nemzetek fiai – ezért
együtt emlékezünk mártírjainkra.”
Ezt követően Károly megköszönte a biztató és elgondolkodtató beszédet, s felkérte Őry Pétert,
hogy a jövőben is látogasson el hozzánk, tegye újra tiszteletét községünkben. A megemlékezés
koszorúzással folytatódott. Elsőként Kiss Balázs, a pozsonyi magyar nagykövetség titkára
hajtott fejet az aradi vértanúk emléke előtt. Majd a helyi önkormányzat, a MOST-HÍD, a Magyar
Közösség Pártja, a helyi ÖTT, a Szlovák Nyugdíjas Szervezet, valamint a Csemadok helyi
szervezetének, a nyárasdi óvoda és alapiskola képviselői koszorúztak. Végezetül a helyi
alapiskola diákjai és civilek is adóztak a mártírsorsú katonahősök emléke előtt. A
gyászünnepséget a helyi népdalkör által elénekelt Isten áldjad meg a magyart c. dal zárta.
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Nyárasd Község Önkormányzata ezúton is köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik
megjelentek az aradi vértanúk tiszteletére tartott megemlékezésen. Külön köszönet illeti
az emlékműsor közreműködőit. A nyárasdi közösség, az emlékezők köszönik Őry
Péternek az időtálló beszédét és a buzdító szavait.

  

Tisztelet a mártírhősöknek, kik ma már csak csillag képében tekintenek le ránk, de a
reménytelennek tűnő időkben is készek voltak tenni.

  

(Szerző: Laky E.)

  

{gallery}2015/arad{/gallery}

  

 2 / 2


